

Sitzung Studierendenparlament - Protokoll v. 19.12.2016



Beginn:	19:30 Uhr	Ende:	21:10 Uhr
Ort:	HS	Raum:	A113
Sitzungsmoderator/-in:	Katharina Loisi		
Protokollant/-in:	Katja Nicolai		

Tagesordnungspunkte:

1	<p>FabLab</p> <p>Simon Dengler berichtet: Das FabLab ist eine Einrichtung der Hochschule. Öffnungszeiten: donnerstags und freitags geplant. Sitzungszeiten: donnerstags 19:30 Uhr</p> <p>Investitionen sind 2017 in Höhe von 10.000€ notwendig. (Investitionen siehe Anlage 2)</p> <p>Die Hochschule wird 5.000 € der notwendigen Investitionen bezahlen, falls das StuPa auch 5.000€ bezahlt.</p> <p>Es gibt eine WhatsApp-Gruppe bestehend aus 19 Leuten.</p> <p>Zukünftig soll es ein Sponsoren-Team für das FabLab geben. Betriebskosten sollen dann durch Sponsoring bezahlt werden. Professoren sollen beim Sponsoring mithelfen.</p> <p>Antrag: Die Verfasste Studierendenschaft (VS) bezahlt bis zu 5.000 € der Investitionen unter der Bedingung, dass die Hochschule die andere Hälfte der Kosten trägt und ein Bericht pro Semester der VS durch das FabLab-Team vorgelegt wird.</p> <p>Abstimmung:</p> <p>Ja: 7 Stimmen; Nein: -; keine Enthaltungen</p> <p>Katja Nicolai schreibt eine Bestätigung bzgl. der Kostenübernahme an den Kanzler. x</p>	
2	<p>Bericht Seezeit</p> <p>Bafög Zur Zeit gibt es sehr viele Anträge auf Bafög. Die Bearbeitungszeiten sind sehr lange.</p>	

	<p>Viele Erstis sollen Bafög-Anträge stellen, da die Seezeit für die Bearbeitung jedes Antrags ca. 190€ erhält.</p> <p>Mensa-Mobil Die Mensa betreibt das Mensa-Mobil. Im Mensa-Mobil ist beispielweise ein Kühlschrank und Grill enthalten.</p> <p>Die Studierenden verkaufen immer wieder Essen auf Partys. Hierfür sollten von Studierenden in Konstanz Hygiene-Schulungen besucht werden.</p> <p>Automaten Kaffeeautomaten werden von einer Firma betrieben (Fa. Wiedmann). Dort kann nachgefragt werden, ob eigene Becher verwendet werden könnten. Kaffeebar: Thermobecher können für 8 € erstanden werden</p>	
3	<p>Wasserspender</p> <p>Tabea Schädle und Katharina Loisi waren zum Thema Wasserspender bei Herrn Pfaue. Herr Pfaue plant im Frühjahr einen Wasserspender im H-Gebäude zu installieren.</p> <p>Volleyballfeld</p> <p>Ziel des Technischen Betriebs, Herrn Pfaue: Volleyballfeld bis zum Sommer 2017 zu etablieren.</p>	
4	<p>Bekanntmachungen</p> <ul style="list-style-type: none"> • Termine der StuPa-Sitzungen sollen gestreckt werden, damit die Arbeitskreise mehr Zeit zum Arbeiten haben. • Prozesse bei Bestellungen, Exkursionen sind einzuhalten. Katja Nicolai erstellt Formulare und Ablaufhilfen und verschickt sie. • Michael Tischler behält einen evtl. Bus-Rahmenvertrag im Auge. • Veranstaltung Wahlen in Stuttgart am Sa, 21.01.2017. Anmeldung bis 06.01.2017 	<p>x</p> <p>x</p>
5	<p>Formula Student</p> <p>Anna Linssen, Sven Schumacher und Tobias Gotthardt stellen das Formula Student-Team vor. (Näheres siehe Anlage 3)</p> <p>Stichpunkte: gegründet: 2008, z.Zt. 71 Mitglieder, Reglement (jährlich wird ein neues Auto gebaut), 9. Fahrzeug kommt raus, z.Zt. Rangliste Platz 23 von 670 weltweit. 1 Team mit 3 Teamleitern, wöchentliche Teamleiter- und Subteamleitermeetings; Ziel ist es, unter die Top Ten in Hockenheim, Formula Student Germany (FSG) zu kommen. Dt.-Israelische Kooperation, gegründet 2013, jedes Jahr können einige Studierende nach Israel</p> <p>Rolloutvideo der Formula Student kann auf YouTube angeschaut werden.</p>	

Anlage:

- 1 Anwesenheitsliste
 - 2 Folie FabLab
 - 3 Vorstellung Formula Student
-

Bestätigung des Protokolls (Unterschriften):

21.12.2016 
Datum, Sitzungsmoderator/-in

21.12.2016 
Datum, Protokollant/-in